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Brezplačni telefon za pomoč:  080 15 30

	
		
		
			S klicem na 080 15 30 ali sporočilom dobite osnovne informacije, če iščete pomoč pri uveljavljanju vaših pravic: 
	o tem, kako vam lahko pomagamo 
	kako vložiti pobudo in 
	druge informacije o našem delu

Za stik pisarno varuha ali kabinetom ali vse druge informacije smo vam na voljo na 01 475 00 50.  

Otrokom in mladim smo na voljo na 080 36 86.
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Peter SvetinaKabinet varuhaTajništvo varuha
Namestniki varuha
Ivan ŠelihMiha HorvatDr. Jože RuparčičDr. Dijana Možina ZupancTajništvo namestnikov
Generalni sekretariat
Generalna sekretarka - Tatjana GuštinTajništvo generalne sekretarke
Strokovna služba
Direktorica Strokovne službe - Martina Ocepek
Kabinet varuha
Vodja Kabineta - Nina OmerzaOdnosi z javnostmiMednarodne zadevePubliciranje
Organizacijske ENOTE in Svet varuha
Državni preventivni mehanizemSvet varuha za človekove praviceZagovorništvo otrokCenter za človekove pravice
Pravni temelji
Ustava Republike SlovenijeZakon o varuhu človekovih pravic (uradno prečiščeno besedilo) (ZVarCP-UPB2)Poslovnik Varuha človekovih pravicPoslovnik Sveta varuhaDržavni preventivni mehanizemZagovorništvo otrokPristojnosti Varuha v drugih zakonihAkti Varuha
Varstvo osebnih podatkov
Pooblaščena oseba za varstvo osebnih podatkov
Informacije javnega značaja
Pooblaščene osebe za informacije javnega značajaKatalog informacij javnega značaja
Zaščita prijaviteljev - notranja pot za prijavo pri Varuhu

Razpisi in Sklepi o ravnanju s stvarnim premoženjem Varuha
Pretekli razpisi
Zaposlitve in povabila k sodelovanju
Pretekle zaposlitve in povabila k sodelovanju
Zgodovina
Vodstva Varuha v različnih mandatihZgodovina institucije VaruhaIzvor instituta ombudsmana



	KAJ DELAMOVarovanje pravic po področjih
Enake možnostiDelovno pravne zadeveDostojanstvo in osebnostne praviceGospodarske javne službeNacionalne in etnične skupnostiOkolje in prostorOmejitev osebne svobodePravice otrokPolicija in redarstvoPravosodjeSocialna varnostStanovanjske zadeveSvoboda vesti in izražanjaŠolstvo, šport, kulturaTujciUpravne zadeveZasebnostZdruževanje in volilna pravica
Skrb za pravice posebej ranljivih skupin
Invalidi in osebe s posebnimi potrebamiOsebe s težavami v duševnem zdravjuOtrociŽenskeStarejšiTujciNacionalne in etnične skupineLGBTQ+Verske skupnostiZaposleni in brezposelni
Iščete pomoč?
Brezplačna telefonska številkaKdaj se obrniti na Varuha?Kaj Varuh lahko stori?Česa ne more storiti?Kaj je pobuda?Kako priti do Varuha?Predstavitvena zloženka o Varuhu (PDF)
Mednarodno sodelovanje
Mreža DPM-jev JV EvropeMednarodno združenje ombudsmanov IOICRONSEEENOCENNHRIECRIAOM
Poslovanje zunaj sedeža
Pregled preteklih poslovanj
Varuhovi kotički po občinah

Koristni naslovi in informacije
Državne institucijeMednarodne organizacijeNevladne organizacije
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Sporočila za javnost

Obravnavane pobude in širša vprašanja

Priporočila, predlogi, mnenja
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Novinarske konference




	POROČILA / PROJEKTIPublikacije / gradiva
LETNA POROČILA, priporočila DZ, odzivna poročila VladePosebna poročilaPoročila Državnega preventivnega mehanizmaMednarodna poročila in publikacijeUniverzalni periodični pregled (UPR)Zborniki in razne publikacijePriročniki, vodičiBilten Varuha - arhivske številke
Izpostavljene vsebine, kampanje
Covid-19
Projekti / dogodki
KonferenceOkrogle mizePosveti, spletni dogodkiPogovoriPredavanjaRaznovrstni pristopi k promociji ČPRaziskave Varuha
Promocijska gradiva
Informativne zloženke o Varuhu (SLO, ITA, HUN, ENG, DE, SRB, MKD, HR, ALB, BIH)Obrazec za vložitev pobude (SLO, ITA, HUN, ENG)Informativna zloženka o Varuhu v romskih jezikihInformativna zloženka o Varuhu v LAHKEM BRANJUDržavni preventivni mehanizemZagovorništvo otrok



	PRAVNI TEMELJI ČPOZN - Organizacija združenih narodov
Splošna deklaracija človekovih pravicMednarodni pakt o državljanskih in političnih pravicahMednarodni pakt o ekonomskih, socialnih in kulturnih pravicahKonvencija o odpravi vseh oblik rasne diskriminacijeKonvencija o odpravi vseh oblik diskriminacije ženskKonvencija o otrokovih pravicahKonvencija OZN proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanjuKonvencija o pravicah invalidovMednarodna konvencija o zaščiti vseh oseb pred prisilnim izginotjemUniverzalni periodični pregled - UPP
SVET EVROPE
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        Namestnik varuha dr. Jože Ruparčič, v instituciji Varuha človekovih pravic pristojen za pravice otrok, se je od 19. do 21. septembra 2023 v Bruslju udeležil mednarodne konference evropske mreže ombudsmanov za pravice otrok ENOC. Govorili so o postavitvi otroka v središče družbe skladno s Konvencijo o otrokovih pravicah. Strinjali so se, da je nujno za otroke graditi boljši svet, bolj prijazen in pravičen, bolj razumevajoč in bolj vključujoč, kar pa je mogoče le s povezovanjem in vključevanjem vseh deležnikov: državnih organov, civilne družbe, strokovne javnosti in drugih.


Ombudsmani za pravice otrok so prepričani, da morajo biti ranljive skupine deležne njihove posebne pozornosti, še posebej je nujno, da je pod nadzorom uresničevanje pravic številnih otrok s posebnimi potrebami. Ugotavljali so, da je Evropa na področju zaščite otrok naredila veliko pomembnih korakov in dolgoročnih vlaganj, pa vendar nekateri otroci in skupine otrok ne morejo uživati pravic v polni meri in ne dobijo prilagojene oz. pravočasne podpore s strani države, kar ogroža njihov razvoj. 
 
 Za zdrav razvoj prav vsi otroci potrebujejo posebno skrb, podporo in zaščito, kar terja otrokom prilagojene ukrepe. Številne raziskave so pokazale, da njihovo oblikovanje ni odvisno od višine bruto domačega proizvoda, ampak od dane zaveze, da se oblikujejo otrokocentrični ukrepi, ki naslavljajo dejanske potrebe, ugotovljene na podlagi ažurnih, relevantnih in razčlenjenih podatkov. Če otrok odrašča v težjih okoliščinah, ki lahko še poglobijo njegovo ranljivost, pa je detekcija tega in pravočasnost intervencij še toliko bolj ključna, so se strinjali udeleženci konference. 


Prepričani so, da v Evropi obstajajo številne možnosti - tako znanje, kot tudi sredstva - da noben otrok ne ostane pozabljen. Posvetiti pa se je treba predvsem zgodbam tistih otrok, ki jih statistika zaobide. Ranljivosti in ogrožajoče okoliščine se v otrokovem življenju pogosto prepletajo, brez primerne podpore se ranljivosti krepijo in ustvarjajo dodatne dimenzije prikrajšanosti, kot so na primer težave v duševnem zdravju, so še poudarili. 


Namestnik varuha dr. Ruparčič je med drugim opozoril tudi na medvrstniško nasilje in nasilje v družini in s tem odprl razpravo. Spomnil je, da Varuh do tega pojava zavzema ničelno toleranco in si prizadeva, da žrtve nasilja postanejo vidne in se jim v sistemu skrbi nemudoma in ustrezno pomaga. 


Udeleženci so še ugotavljali, da je medvrstniško nasilje naraščajoča težava, ki se dogaja po celem svetu. Oblike nasilja pa se pogosteje dogajajo tistim otrokom, ki že tako pripadajo ranljivim družbenim skupinam. Zato je nujno posvetiti ustrezno pozornosti tudi družbeni neenakosti in družbeni šibkosti skupine, ki ji otrok pripada, saj socialni izvor v veliki meri lahko vpliva na njegov razvoj in nadaljnjo življenjsko pot. Namestnik Ruparčič je ob tem spomnil na otroke, ki so pripadniki drugih etničnih in verskih skupin ter otroke migrantov in tujcev, ki ne govorijo večinskega jezika in so s tem socialno in ekonomsko ogroženi ter socialno izključeni pogosteje kot drugi otroci. Prav tako so žrtve nasilja zaradi svojih značilnosti pogosto tudi otroci s posebnimi potrebami. »Lahko so tudi tarče zavračanja, socialne osamitve, krivične obravnave, poniževanja, zasmehovanja, fizičnega nasilja in drugih nasilnih dejanj. Nasilje, ki ga doživljajo, pa pogosto vodi v spiralo nasilja, kar je nujno preprečiti, to pa je mogoče storiti z vzpostavljanjem in krepitvijo spoštljivih in skrbnih odnosov,« je poudaril Ruparčič. 


Ombudsmani za pravice otrok so se strinjali, da imajo pri spreminjanju družbe na bolje pomembno vlogo in odgovornost, za to pa je potrebna velika mera občutljivosti in vztrajnosti, saj ge »za tek na dolge proge«. 
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Evropska mreža ombudsmanov za otroke (ENOC) je bila ustanovljena leta 1997 na Norveškem.  

Varuh človekovih pravic RS je član ENOC-a od leta 2002.

Cilj držav, vključenih v ENOC,  je uresničevanje vsebin Konvencije o otrokovih pravicah, osveščanje  javnosti o pravicah otrok in dodatna prizadevanja za implementacijo  vsebin konvencije v zakonskih ureditvah posameznih držav.

V  okviru ENOC-a si članice izmenjujejo podatke, pristope, strategije in  rezultate primerjalnih analiz, nudijo pa tudi pomoč posameznim uradom  pri oblikovanju oziroma večanju avtonomije v odločanju in delovanju v  matični državi.

Članice ENOC-a so avtonomne in 
	nadzorujejo delo vladnih služb, organov in ministrstev
	preiskujejo kompleksna vprašanja (trgovina z otroki, nasilje)
	 spodbujajo ustrezne raziskave,
	sodelujejo pri odločitvah, ki vplivajo na pravice in blagostanje otrok.

 

Poročila Varuha na letnih srečanjih ENOC-a (European Network for Ombudspersons for Children) 
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	Poročilo za leto 2010
	Poročilo  za leto 2009
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